

央行年内第四次上调准备金率

四调存款准备金率释放怎样信号? 周小川称上调没有上限要求



» 一次性冻结银行资金 3600 多亿

“一季度银行信贷增速有所回落,但回落态势并不十分明显,货币增速更是出现了反弹;此外4月份公开市场到期资金量巨大,当前银行资金仍旧充裕,这是央行继续上调存款准备金率的主要原因。”中国人民大学金融学院教授赵锡军称。有银行交易员表示,当前货币市场利率仍在低位徘徊,银行资金面依旧相当宽松。

数据显示,由于3月份央行在公开市场

大量运用28天期正回购操作,导致4月份公开市场到期资金超过9000亿元。公开市场的天量到期资金加剧了央行4月份货币回笼压力。除了以发行央票和实施正回购等操作手段外,继续提升存款准备金率,必然成为央行回笼流动性的重要手段。

此次上调之后,可一次性冻结银行资金3600多亿元,目前大中型金融机构存款准备金率已升至20.5%的历史高位。

» 应对通胀,消除物价上涨货币因素

专家指出,在3月份CPI(居民消费价格)攀升至近年新高的背景下,通过回收流动性进而调控不断走高的物价指数,也是央行继续提升存款准备金率的重要原因。

统计局最新公布的经济数据显示,3月份CPI同比涨幅达到5.4%,创出32个月来新高,凸显当前中国通胀压力仍在不断凝聚。中国社科院金融所研究员殷剑峰认为,央行不断上调存款准备金率,意在

逐渐消除物价上涨的货币因素。

一直以来,防范通胀被许多国家的中央银行视为货币政策的最主要目标,我国央行也将稳定物价作为当前本国货币信贷调控的首要任务。根据殷剑峰的观察,近年来,我国物价走势与货币供应量增减之间,存在着相当直接的关联,往往在货币供应出现快速增长后,物价走势亦会跟着抬头向上,其间二者走势的时滞大约在半年至一年间。

» 释放政策信号,上调没有上限要求

今年以来,央行以每月一次的频率,连续四次上调存款准备金率,如此频繁的调节节奏历史罕见。

“在上次存款准备金率抬升至20%的历史高位后,市场曾出现了对政策调控或将放松的猜测。此次再度上调,是央行在向市场传递稳健政策仍将延续的信号。”中央财经大学银行业研究中心主任郭田勇说。

央行行长周小川日前表示,消除通胀走高的货币因素是当前货币环境适当收紧的一个重要原因,尽管存款准备金率已位于历

史高位,但上调没有上限要求,当前货币政策已从适度宽松转为稳健,即货币政策要适当收紧,这个趋势还会持续一段时间。

国务院总理温家宝日前指出,实施稳健的货币政策,是中央综合分析国内外形势作出的重要决策。当前一是处理好控制货币总量和改善结构的关系;二是处理好促进经济增长和抑制通货膨胀的关系,综合运用好公开市场操作、存款准备金率、利率、汇率等多种价格和数量工具,消除通货膨胀的货币因素。

河南3起煤矿腐败案 61名公职人员追刑责

据新华社电 河南省日前召开煤炭领域腐败问题专项治理工作会议,会上河南省纪委通报了3起煤矿特别重大责任事故背后的腐败问题。

据了解,这3起事故是平顶山新华四矿“9·8”矿难、洛阳市伊川“3·31”矿难和平顶山卫东区“6·21”矿难,发生于2009年9月至2010年6月间,分别造成76人死亡,44人死亡、4人下落不明和49人死亡。事故处理中,7名国家工作人员因投资入股煤矿受到党纪、政纪处分,61名国家工作人员因收受贿赂、失职渎职、徇私舞弊、贪赃枉法等腐败问题被依法追究刑事责任。河南省国土厅原副厅长张和儒被移交司法机关处理,新华区原区委书记柳玉君被判处有期徒刑4年。



叶成焕

叶成焕,1914年生于河南新乡郭家河乡吴河村的一个农民家庭。1929年参加革命,同年加入中国共产党。

1937年全国抗战爆发后,中国共产党与国民党达成协议,把陕甘宁地区的红军主力改编为国民革命军第八路军,叶成焕任第129师第386旅第772团团团长。1938年4月初,日军调集3万余人分9路向晋东南抗日根据地大举进犯,遭八路军顽强抗击。4月15日,刘伯承决定集中优势兵力,在运动中将军歼灭。至17时,第129师部队已将被围困于河谷里的日军基本歼灭。这时,有千余敌人从辽县来援。刘伯承决定以一部兵力迷惑牵制敌人,主力立即撤出战斗。叶成焕接到命令后,一面指挥部队打扫战场,装运战利品,迅速撤离;一面跑上一个高坡,观察敌人增援部队的情况。突然,一颗子弹射中了他的头部,于18日凌晨晨壮烈牺牲,年仅24岁。

王乐义

王乐义,山东省寿光市三元朱村党支部书记,几十年致力于蔬菜大棚技术的研究和推广,带动成千上万农民共同走上小康路。

王乐义17岁到东北当了一名伐木工人,1962年回村,1965年入党,当村干部44年。1978年5月,王乐义被确诊为直肠癌,手术后比正常人多了一件东西——粪便袋。当年9月,三元朱村党支部改选。王乐义被全村党员推到了台前。他不顾癌症之身,拖着病体接下了这个穷摊子。上世纪80年代,为了学习塑料大棚反季节蔬菜种植技术,王乐义上北京、跑东北,先后去了6个省市。王乐义经过多次技术革新,试验终于获得成功。第二年,全村村民靠卖菜存款达到128万元。从此,王乐义把向各地农民传授冬暖式大棚蔬菜技术作为自己的一项分内工作。20多年来,王乐义拖着癌症之躯,手把手地教会许多素不相识的农民脱贫致富。

据新华社



据新华社

新闻链接

- 2011年3月25日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。
- 2011年2月24日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

近期存款准备金率调整一览

- 2011年1月20日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。
- 2010年12月20日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。
- 2010年11月29日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。
- 2010年11月16日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

中石化开会追查“天价酒”泄密人

怀疑肯定是内鬼,一旦查出要严惩

据中新社电 4月13日中石化“天价酒”事件被媒体曝光后,中石化广东分公司曾经开过三个会,一个是领导班子的会,一个是所有处室干部会,还有一个是外宣部门会。会议主要有两个议题:第一,要求各个

部门追查泄密人,到底是谁泄的密,怀疑肯定是内鬼,一旦查出要严惩。第二,跟外宣部门商量如何应对媒体采访,坚决要求任何人在未经同意情况下不得接受媒体采访。这也是近期媒体采访中中石化广东分公

司所有人都说不清楚情况的原因。

爆料人还称,调查组在日夜加班,紧急约谈,希望早点上报结果。因为社会影响实在太大,早了早主动。至于调查结果,只有调查组人员知晓,其他人还不能得知。



清华自主招生体测超半数不及格

近700名考生无一人获得优秀标准

据《北京晚报》报道 前天,清华大学招办透露,参加今年清华大学自主招生体质测试的中学生中,半数以上学生得分不及格。另有52人获得5至10分不等的升档加分。该校招办表示,希望以此能给基础教育一个导向,在人才培养上更注重学生的全面发展。

主招生的选测环节,最终有近700名考生自主选测了体质测试。按照《国家学业体制健康标准》,结果无一人获得优秀(总分90分以上),获得良好(75~85分)的考生占总数的7.8%,获得及格(60~74分)的考生占总数的28.7%,而不及格(60分以下)的考生占到了总数的63.5%。

的同学界定为此次的‘优秀’,其中85分以上的3名同学给予了自主认定10分的升档;其他49人给予了5分的升档。”清华招办主任于涵说,他们希望以此给广大基础教育工作者一个导向,在人才培养方面更注重学生德智体美各方面全面发展。据了解,清华大学本科生平均体测成绩要高于此次选测自主招生体测的考生约十几分。

“我们将总分在国家标准‘良好’以上

今年清华大学首次将体质测试纳入自